



"Российская газета": Ушел в очередной розыск очередной высокопоставленный чиновник

Вчера стало известно, что в очередной раз успешно ускользнул от наших сыщиков и оперов бывший первый зампрокурора Московской области Александр Игнатенко. Спустя два месяца как он исчез в направлении Украины, его наконец-то объявили в международный розыск. Теперь поисками беглого прокурора будет заниматься Интерпол. Сообщение о том, что Александра Игнатенко будут искать на территории двух соседних государств - Украины и Белоруссии, вызывает смешанное чувство. С одной стороны, это говорит о том, что следствие медленно, но верно движется в сторону раскрытия скандального уголовного дела. С другой стороны, нельзя отделаться от чувства неволкости, что ли. Ведь еще в мае «Российская газета» написала, что бывший очень высокопоставленный чиновник - заместитель руководителя прокуратуры Московской области скорее всего находится в соседнем государстве. Назвала страну, город, чуть ли не домашний адрес. Собственный корреспондент «РГ» побывал на месте - в Ровеньках, побеседовал с его жителями о житье-бытье и о местном благодетеле - российском прокуроре Игнатенко. Мы опубликовали снимки и рассказы местных жителей. Точно знаю, что там, где положено, наши публикации прочли с большим интересом. В розыск экс-прокурора не заявили, хотя с нашей публикацией согласились. Создалось впечатление, что оперативники и без журналистов знали или догадывались, где искать прокурора. Напомним, что по громкому делу об организации казино в 15 городах Подмосковья были арестованы четверо бывших сотрудников прокуратуры Подмосковья. Судя по всему, Игнатенко в этой прокурорской организации был если не первым, то вторым лицом. А еще есть ощущение, что ему дали уехать и надежно спрятаться. Возможно, я ошибаюсь, но пропал Игнатенко в первых числах мая. В международный розыск попал вчера. Среди тех, кто находится под стражей, - экс-начальник управления по надзору за предварительным следствием Дмитрий Урумов, экс-прокурор Ногинского района Владимир Глебов, а также бывшие прокуроры подмосковных Одинцова и Серпухова Роман Нищеменко и Олег Базылян. Еще один бывший прокурор Клинского района Эдуард Каплун в розыске. Все они, за исключением Глебова, обвиняются в получении взяток. Человек, который, как уверяет следствие, был организатором подпольного криминального бизнеса, - Иван Назаров и его помощники, сейчас вышли на волю. Их уголовные статьи переквалифицированы на более мягкие потому, что они сотрудничают со следствием. Выпущен из СИЗО и бывший прокурор Ногинска Владимир Глебов. Этот взятки не брал. Он вынужден был выполнять указания начальников и охранять подпольную рулетку. Известно, что следствие Игнатенко заочно предъявило обвинение в преступлении по нескольким тяжким статьям - получение взятки группой лиц по предварительному сговору и мошенничество в особо крупном размере. Как сказали корреспонденту «РГ» в Следственном



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

комитете, ими официально получена информация о том, что Игнатенко, «чтобы избежать ответственности за совершенные преступления, скрылся и выехал за пределы России». В ближайшее время в суд будет направлено ходатайство следствия об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу заочно. Для небольшого городка Ровеньки, где живет брат бывшего прокурора столичной области, этот человек, несомненно, был фигурантом. Но вот что интересно. О том, что Александра Игнатенко объявили во всероссийский розыск, знали все не только в нашей стране, но и в соседней. Точно известно, что в Ровеньках побывали наши коллеги из украинской прессы. Им тоже рассказывали, что на открытии боулинг-клуба в крайне торжественной обстановке гуляла практически вся прокуратура Подмосковья. Во всяком случае, там были замечены те, кто сегодня скромно именуется фигурантами уголовного дела и обживает камеры в отечественном следственном изоляторе. Но ни одного человека в соседних правоохранительных органах суета пишущей братии вокруг боулинг-клуба и его знаковых фигур даже не заинтересовала. Во всяком случае, до сих пор от этих людей ни российская пресса, ни украинская не услышала ни одного слова. Создается странное ощущение, что фигура Александра Игнатенко ни оперативников, ни надзирающих за соблюдением законов тамошних прокуроров не волнует. Формально, наверное, они правы. Мы ведь не объявляли в розыск «нашего» прокурора в соседнем государстве. Нет бумаги - нет и шевеления. Но странно, когда речь идет о совсем незначительных и, скажем честно, совсем не богатых нарушителях закона, реакция, как правило, следует почти немедленно. Теперь поиски нашего скрывающегося прокурора формально будут выглядеть следующим образом. Документы из Москвы поступят в Киев по линии Интерпола. Потом через какое-то время они дойдут до местных правоохранительных органов с просьбой проверить, а не находится ли по известному журналистам двух стран адресу личность бывшего руководителя подмосковной прокуратуры. Можно даже предположить, что через установленный международными нормами срок в Россию отправится безликий ответ - проверили, поискали, описанного вами в требовании гражданина по указанному адресу обнаружить не удалось. Такая же судьба может ожидать и запрос из Белоруссии. С точки зрения норм, прав, чиновничих требований и прочей формалистики все верно. С нормальной человеческой логики все выглядит по меньшей мере издевательством над здравым смыслом и полным неуважением к закону. Не зря говорят, что у закона есть дух и есть буква. Почему-то в нашей стране очень часто эти вещи категорически не совпадают. Ведь это форменный скандал, когда не один и не два блюстителя законов - добрый десяток, а то и больше, его нарушают, причем почти в открытую. В конце концов ими начинают заниматься следователи и чекисты. Но все вдруг начинает вязнуть в непролазном болоте слов, невыразительных действий и странных телодвижений. Безусловно, следствие - это огромный айсберг, у которого на виду лишь незначительная часть. Но это дело о крышевании подпольных казино совсем не рядовое. Оно из тех, которым придумали имя - «резонансное преступление». Значит, ему обеспечено самое пристальное внимание общества. В таких случаях нашим правоохранительным органам надо быть очень расторопными, внимательными и серьезными к любому жесту. Их будут рассматривать граждане только не под лупой. Объявить в розыск бывшего прокурора спустя буквально три месяца после того, как его след простыл на территории родины, - это явление, которое почти наверняка вызовет крайне



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

негативную реакцию. И для этого совсем не надо особо фантазировать, что скажут люди. Всемирная паутина достаточно точно передает и эмоции, и выражения тех, кто, сталкиваясь с нарушением закона, вынужден был обивать пороги тех, кто сегодня с розыске. Но самые сильные эмоции пользователи приберегли не для беглого прокурора, а для тех, кто его таким образом ищет.

05 Июля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508240>